



СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КАДРЫ

ОРГАН ПАРТИЯНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Газета издается с 1956 г.

1985

26

ДЕКАБРЯ

ЧЕТВЕРГ

№ 37 (1119)



ЧЕМ ЗНАМЕНАТЕЛЕН 1985 ГОД?

Последний год одиннадцатой пятилетки подходит к финишу. Каким он запомнится профессорско-преподавательскому составу, студентам и сотрудникам института? Что существенное произошло в их деятельности?

Слово ректору института профессору Виктору Яковлевичу НИКИТИНУ.

Наиболее серьезными успехами в уходящем 1985 году я бы назвал укрепление материально-технической базы института и подготовку научно-педагогических кадров.

Полученные основные и дополнительные средства на капитальный ремонт, а их около полумиллиона рублей, были израсходованы на замену кровли главного корпуса института, реконструкцию автовокзала, капитальный ремонт теплотрассы и пятого общежития. На текущий ремонт первого и второго общежитий, ветеринарных клиник и других объектов.

Словом, с помощью всего коллектива, в первую очередь студентов, был полностью выполнен план капитального ремонта хозяйственным способом и методом подряда.

Положительные изменения в этом году произошли в качественном составе преподавателей.

Заведующая кафедрой экономики сельского хозяйства Валентина Федоровна Брылева стала доктором экономических наук.

Заведующий кафедрой паразитологии и зоологии Анатолий Александрович Водянов — доктором ветеринарных наук.

Доцент кафедры мелиорации и орошаемого земледелия Владлен Михайлович Горяинов — доктором сельскохозяйственных наук.

12 преподавателей защитили кандидатские диссертации.

Профессорско-преподавательскому составу в наступающем 1986 году желалось использовать в своей работе более совершенные формы и методы работы при подготовке сельскохозяйственных кадров, чтобы внести свой вклад по достойной встрече XXVII съезда КПСС и в решение последующих задач.

Студентам подтвердить свою верность делу партии отличной учебой, большой активностью в общественной жизни, тесной связью с практикой. Всеми коллективу института желаю здоровья, счастья, творческих успехов!

АГРОНОМИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

На IV курсе (теперь уже V) увеличилось число отличников на семь человек. Все четыре группы этого курса имеют 100-процентную успеваемость.

На 44-й студенческой научной конференции особый интерес представляли работы И. Калугина и А. Анисимова. Они награждены льготными путевками на ВДНХ.

Плодотворно потрудились в период третьего трудового семестра в учебно-тракторной бригаде студенты II курса (командир В. Тарасов). Ею было залужено стерни на площади 1300 га. Вспахано полушара 500 га. Проведена культивация на площади 300 га.

Третьекурсники В. Демченко и Ю. Малахов в совхозе «Чернолеском» Новоселицкого района в социалистической соревновании среди молодых механизаторов заняли первое место в районе.

Ветеринарный факультет

Вместо 72-х стало 86 отличников учебы.

Ленинским стипендиатом стала студентка IV курса, секретарь комитета ВЛКСМ факультета Наталья Холоимова.

Присуждена ученая степень кандидата ветеринарных наук преподавателям: М. Г. Водоласкому, П. И. Кузьменко, В. А. Кравцову, П. Е. Казачен.

Степень кандидата биологических наук — С. Я. Соловьев.

Из 655 студентов факультета — 362 члены СНО.

На Всесоюзном конкурсе в г. Омске работы семи студентов отмечены грамотами и благодарностями.

В Болгарии будет представлять студенческую молодежь по научной работе Алик Шидов.

ИДЕМ НА УСКОРЕНИЕ

Любое время славится делами настоящими. Год Новый встретим здравницей, и слава уходящему!

На финише и старте мы, стремясь в передовые, Готовим съезду партии подарки трудовые. Как много нами сделано, а сколько намечается! Мы партий наделены свершить все наши чаянья. Мир. Коммунизм. Содружество. Прогресс.

Разоружение. Весь труд наш, волю, мужество мы приведем в движение.

Предначертанья партии: Программа, Направления. Для нас, советских, значат: работать, жить по Ленину.

С уверенностью, твердостью шагаем мы в грядущее.

С большой советской гордостью: мы — впереди идущие!

1985 ГОД?

Студентка II курса Л. Валуева стала чемпионкой института по шахматам среди девушек.

Студент III курса Н. Соловьев стал чемпионом города в гиревом виде спорта.

Студентка пятого курса И. Бузуи во внутривузовском конкурсе «А нука, девушки!» заняла первое место.

ФАКУЛЬТЕТ ЗАЩИТЫ РАСТЕНИЙ

В летнюю сессию 85-го добавились отличники. Их теперь 32 человека. Гордость факультета — первая группа третьего курса, в которой почти половина студентов учится на «отлично» и есть стипендиат имени Калининна — Ирина Малюхачева.

В народном хоре «Полюшко» — большее количество участников с факультета защиты растений.

Ассистент кафедры кормопроизводства Нина Стефановна Чухлебова в соревнованиях Ленинского района города Ставрополя заняла второе место по стрельбе.

ЗООИНЖЕНЕРНЫЙ ФАКУЛЬТЕТ

Средний балл по успеваемости возрос до 4,25.

Впервые IV курс занял первое место по успеваемости среди курсов института, а I-я группа этого курса — второе место среди групп.

Большие надежды возлагает факультет на активистов СНО А. Маринич и Л. Мистоева. Выпускник Л. Мистоев в настоящее время успешно сдает экзамены в аспирантуру.

Увеличилось число отличников учебы до 45 человек.

ФАКУЛЬТЕТ МЕХАНИЗАЦИИ

Успеваемость по факультету увеличилась на 4,7 процента. Из 33-х имеющихся отличников — 24 пятикурсника.

Студент пятого курса Владимир Морских стал ленинским стипендиатом.

Из пяти работ студентов, представленных на Всесоюзный конкурс, три работы отмечены дипломами.

МАТЕРИАЛ ПОДГОТОВЛЕН СЛУШАТЕЛЯМИ ОТДЕЛЕНИЯ ЖУРНАЛИСТИКИ ФОН:

Л. Васильченко, М. Заданюк, Н. Козинской, С. Куликовой, Е. Марченко, Л. Назаровой, М. Мухомовой, Е. Пупышиной, Р. Савиной, Т. Савиной, Н. Севастьяновой, Н. Селивановой.

Гордись полями, фермами, дворцами и заводами, Идем в борьбе мы первыми за мир между народами.

Весь путь грядущий, пройденный — цель грандиозной сущности:

Для процветания Родины крепить ее могущество. Подъему экономики — энергию творения! Прогресс — дорогу новому! Идем на ускорение. Ускоренность развития — задача всенародная. Все помыслы, открытия — для пользы, счастья Родины!

Задача всех и каждого: к труду с хозяйской сметкой! Так с Новым годом, граждане! И с новой пятилеткой!

Все творчество, всю собранность и все резервы — в действие!

Удач вам, люди добрые, всем счастья, благоденствия!

П. БЕЛОЗЕРОВ.

НАШ ЮБИЛЯР

В 1975 году на кафедре ПЭЭСХ был принят кандидат технических наук Евгений Сергеевич Юдов. На него возлагалась постановка дисциплины «Теоретические основы электротехники» (ТОЭ). Начинать пришлось с нуля: ни преподавателей, ни оборудования.

В основу преподавания предмета был положен опыт факультета электрификации Харьковского и Кубанского сельскохозяйственных институтов.

Евгений Сергеевич с первых шагов работы на кафедре установил связь с местными предприятиями и организациями, которые помогли оборудовать для оснащения лабораторий.

Несмотря на трудности, сразу же было принято решение проводить лабораторные работы фронтальным методом, обеспечивающим более полное усвоение учебного материала студентами.

В 1976 году на факультете создана кафедра ТОЭ, которую с тех пор возглавляет Евгений Сергеевич. Он всегда уделял и уделяет большое внимание методической и воспитательной работе, добиваясь того, чтобы сам процесс обучения воспитывал студентов. По всем дисциплинам на кафедре были созданы и разнометодические системы, которые систематически совершенствуются и переиздаются в соответствии с развитием лабораторной базы. Впервые на факультете были применены для студентов расчеты по лабораторным и практическим занятиям с использованием ЭВМ на вычислительном центре института.

Первого января Евгению Сергеевичу Юдову исполняется 60 лет. Коллектив кафедры поздравляет юбиляра и желает крепкого здоровья, дальнейшей плодотворной работы в деле подготовки высококвалифицированных специалистов сельского хозяйства.

Коллектив кафедры ТОЭ.



Евгений Сергеевич Юдов.

Людмила Ивановна Корикова у нас, второкурсников, еще не читала лекции. Встретимся мы с нею на старших курсах. Но от студентов четвертых, пятых курсов слышала, что хотя и строгий она преподаватель, но справедливый. Много теплых слов о ней говорили ребята, а пятикурсник А. Ступаков на мой вопрос: «Что можешь сказать о Людмиле Ивановне?», ответил:

— О ней можно рассказывать долго, потому что о хорошем человеке и говорить хочется.

Подготовленная такой аттестацией, я немного успокоилась, хотя полностью болезнь не прошла: как встретит меня преподаватель, ведь я ей совершенно незнакомый человек, как отнесется к заданию моему, полученному от редакции? Но волнения мои были напрасны. Встретил меня приветливо, с пониманием. Беседы наши были очень интересны. И я поняла, почему выбор пал именно на Людмилу Ивановну, когда дали задание рассказать студентам о преподавателе.

Всю свою жизнь посвятила она ветеринарному делу. Годы ее учебы в институте проходили в



Людмила Ивановна Корикова. Фото В. Грабика, зав. лабораторией искусственного осеменения животных.

военное лихолетье. И хотя фронт был далеко от Урала, где в Троицке она училась, но и здесь, в глубоком тылу, жили по законам военного времени. Отличная учеба студентки была вкладом в разгром врага. И вместе с дипломом получила Людмила Ивановна приглашение остаться в институте. Никакая работа не пугала молодого специалиста. Она проработала в лабораторию полгода, и вскоре доверили ей читать лекции на курсах повы-

шения квалификации фельдшеров. До сих пор не может без волнения вспомнить Л. И. Корикова свое первое знакомство со слушателями.

— Вхожу в аудиторию, — рассказывает она, — естественно, волнуясь, и вижу: сидят в основном мужчины в военной форме, многие раненые, несколько инвалидов. От волнения, от понимания ответственности перед этими людьми растерялась, но они так были внимательны, такие были

СТУДЕНТАМ О ПРЕПОДАВАТЕЛЯХ ОСТАВИТЬ ДОБРЫЙ СЛЕД

старательные, что волнение мое прошло, пришла уверенность, а желанная помощь у меня было столько, что хватало бы на несколько групп слушателей. Почти все они были после фронта, с жадностью учились, были переполнены желанием все познать, всему научиться, потому что мирная жизнь требовала грамотных специалистов разных специальностей.

Так началась преподавательская деятельность недавней выпускницы ветеринарного института, которая длится до сих пор.

В наступающем году исполнится 20 лет работы Людмилы Ивановны в нашем институте. Здесь она стала кандидатом наук, доцентом кафедр акушерства. И все эти годы Л. И. Корикова — и куратор. Это общественное поручение выполняет она не по обязанности, а по призванию, поэтому есть у нее успехи и в этой работе. В прошлом учебном году ее группа заняла первое место на факультете. Открытое доброе ли-

цо, внимательность к людям, добродетельность притягивают к ней людей. С нею легко и приятно общаться, потому что она интересный собеседник, умелый рассказчик.

В народе говорят, о хозяйке судят по порядку в доме. Так, у Людмилы Ивановны главное украшение квартиры — уют, чистота, простота да еще большая библиотека. На полках — книги классиков русской, советской и зарубежной литературы, есть политическая литература, специальная.

Много рассказали о жизни Л. И. Кориковой фотографии альбома, показанные мне гостеприимной хозяйкой. Со студентами разных лет Людмила Ивановна то в горах родного Ставрополя — в Архызе, Домбае; то в поездке с ними по городам страны; то на осенне-уборочных работах; то на субботниках. Немало в альбоме фотографий ее выпускников, теперь уже главных специалистов в хозяйствах края. Письма, снимки шлют бывшие сту-

денты своему куратору, который пять лет когда-то заменял им мать, был им другом, наставником. Прошло уже несколько лет после выпуска, а о ней помнят, значат, о ней вспоминают, куратор в душах студентов добрый след. Это, по-моему, самая главная награда для человека, когда добрая память живет о нем в других. Есть у Людмилы Ивановны и почетные грамоты за добросовестный труд, за участие в научно-исследовательской работе по различным вопросам воспроизводства сельскохозяйственных животных в хозяйствах края, за работу в специализированном совете по защите кандидатских диссертаций на факультете.

Награждена Людмила Ивановна и медалью «Ветеран труда». А еще отмечены ее успехи в спорте. Она чемпионка факультета по шахматам, и первенства своего не собираются уступить.

Вот с каким интересным человеком познакомилась я. Теперь с нетерпением жду лекций Л. И. Кориковой.

М. ЛУЦЕНКО,
4-я группа II курса
ветфака.

СЛОВО — ДЕПУТАТУ

СЧАСТЛИВЫМ БЫЛ ДЛЯ МЕНЯ

Памятен мне уходивший 1985 год. Важные события в моей жизни произошли в течение его. В этом году коллектив института оказал мне большую честь, выдвинув кандидатом в депутаты. Избиратели округа № 284 проголосовали за мою кандидатуру.

Я депутат городского Совета народных депутатов. Вместе с другими народными избранниками решаю государственные дела. В текущем году в Краевом центре проработана немалая работа по развитию всех отраслей

городского хозяйства, по благоустройству улиц, площадей, по дальнейшему улучшению обслуживания трудящихся.

Мне, как члену комиссии по делам молодежи при горисполкоме, приходится участвовать в рейдах по проверке исполнения решений исполкома об улучшении условий быта и культурного досуга молодежи. Побывала на заводах: инструментальном, стеклотарном и других, выполняя задания комиссии.

Высокую честь, оказанную мне избирателя-

ми, стараюсь оправдать добросовестной работой. Понимаю, что мало еще сделала и впереди много дел, но уверена, мне помогут старшие товарищи в выполнении любого задания.

Произошли изменения и в моей личной жизни. Я стала семейным человеком. Так что уходивший год для меня был счастливым.

А. МАКАРОВА,
3-я группа III курса
факультета защиты
растений, депутат городского
Совета народных депутатов.

Необычное оживление царило в последние недели декабря в общежитии № 4. По коридору второго этажа то и дело пронесли кипы бумаг, плакатов. Откуда-то доносился визг пилы, слышалось скрипящее досок. В холле стук молотка не смолкал до позднего вечера. Это студенты факультета защиты растений азалией своими силами превратили общежитие в красивый уютный дом.

Новый актив: С. Хованская, Ю. Переркрестов, С. Чернов, Л. Куминская и староста О. Булавина первыми, засучив рукава, принялись пилить, стругать, красить. Им на помощь пришли А. Азисова, А. Котова, М. Расулова, а потом и другие ребята. Даже пер-

НАШ ОБЩИЙ ДОМ

Мечтаем о лидерстве

вокурники, первое время наблюдавшие с любопытством за происходящим, не удержались и тоже включились в работу.

Преобразился холл: нарядно выглядят зеленые цветы на фоне белых шелковых занавесок, сияет чистой пол. Притягивает взгляд стэнд «Встречу XXVII съезду КПСС». На нем отражены успехи, с которыми советский народ встречает партийный форум.

Аazole сатирической газеты «Амброзия» — смею-

щихся студенты. В ней четко отражены достоинства и недостатки мужчин.

С днем рождения проживающих поздравляет красавец кот, который держит корзину цветов.

По итогам прошлого учебного года мы заняли III место. В наступающем году мечтаем стать лидерами в смотре-конкурсе на лучшее общежитие института.

Н. КУТЬКИНА,
2-я группа II курса
факультета защиты
растений.

ВАШ ДОСУГ

Встреча с поэтом

Яном Бернадом студентов — первокурсников экономического факультета состоялась, в канун нового года.

Ян Бернад, как и многие творческие работники, совершает поездки по краю с тематичной, посвященной 40-летию Победы над фашистской Германией.

Труженикам седл и городов, школьникам и студенческим коллективам читает он свои стихи, поэмы и рассказы, посвященные тяжелому военному детству, русским солдатам — победителям легендарной эпопеи, людям тыла. Рассказывает эпизоды очевидцев о жестокости фашистских захватчиков.

С тревогой и волнением слушали мы рассказ о том, как Ян Бернад, в годы войны потерял мать. А потом, будучи взрослым

человеком, разыскивал ее в фашистском лагере Освенцим. И нашел ее... во Франции. Файты из личной жизни легли в основу поэмы «Встреча с матерью».

Ян Бернад познакомил со своими работами, опубликованными в альманахах «Подвиг», «Ставрополье», польском журнале «Дружба», в газете «Молодой ленинец». Это «Ранняя седина», «Дети войны», «Прощание с детством».

Потому, как заморожено слушали поэта и не хотели расходиться, было видно, что встреча с интересным человеком понравилась первокурсникам и оставила след в их сердцах.

Л. НАЗАРОВА,
3-я группа I курса
экономфака, слушательница
отделения журналистики ФФП.

В минуты отдыха

Минуты веселого отдыха дарят нам заряд бодрости, помогают снять усталость, вливают новые силы, которые нужны для успешной учебы. На традиционную встречу первокурсников со студентами второго курса собралось много болельщиков.

Первокурсников возглавила капитан А. Полежаева, их соперников — И. Касьянова. Названия команд сначала показались необычными и не очень вразумительными. Первокурсники «УДАВЫ», второкурсники — «ЗЕ-ФИРЫ». Но когда расшифровали, все стало ясно. В бой вступили «Удивительные Дети Атомного Века» с «Защитниками».

Единодушными, Фантазерами и Романтиками». Много выдумки, находчивости проявили участники, чтобы

сходить туда, не знаю куда, принести то, не знаю что; вылить способность артиста художника, поэта, танцора. Хорошее знание пословиц и поговорок о хлебе, дружбе, учебе показали студенты.

Активно свои команды поддерживали болельщики, что в немалой степени помогло второкурсникам победить. Юрию во главе с и. о. денана А. А. Гавриловым, членами жюри Т. С. Гурничной, П. И. Асеевым, А. Бебих объективно определило лидера. Концерт, состоявшийся на встрече, номера, показанные в ходе КВН, выявили немало способных студентов. Хотелось бы чаще видеть на сцене С. Конева, Ж. Чернову, В. Задощенко, И. Касьянова, Г. Новикова.

И. МАЛОХАТКО,
III курс факультета
защиты растений.

К НОВОГОДНЕМУ КОНЦЕРТУ

Студенческая

Тополями обранный, Награжденный за дела Институт

краснознаменный Учит кадры для села. ПРИПЕВ: Вы не спорьте с нами в спорте, И в эстраде мы —

на «пять». Это чтобы нам в учебе Легче было познавать. Инженерная сноровка — Все машины на ходу. А случись вадруг — Неправильно найдут. ПРИПЕВ: Летят наши Айболиты. Всю скотину и зверей. В то же время не забывают Профилактика важная.

ПРИПЕВ. Энергетикли ходили И иреплии провода: Автоматикли включили — Облегчение труда. ПРИПЕВ. Агроном работу знает, Может сонный сообщить: Чем растение страдает, Чем его нужно лечить. ПРИПЕВ. Дирижер-экономист Дебит, кредит подобает, Занесет в отчетный лист И выхаживет — пошли

вперед. ПРИПЕВ. Смотрит поле агроном: К урожаю путь наш долгодол. Говорит народ о нем: «По растениям технолога». ПРИПЕВ. О животных он хлопочет: Вид, порода, экстерьер... Продуктивности он хочет — Это зооинженер. ПРИПЕВ. Е. ВАСИЛЬЕВ.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

За успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании, увеличении производства продуктов животноводства в зимний период 1984/85 года, награждать:

по Ставропольскому краю

ОРДЕНОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ

САФОНОВУ Марию Петровну — телятницу учебно-опытного хозяйства Ставропольского сельскохозяйственного института, Шпаковский район.



Этот первый снег зимы, Как первое признание в любви: Так робок и так чист собой, Что жалко на него ступать ногой.

И так обидно за людей порой, Что не денним чистой красоты Природы нашей и зимы.

Фотозюд С. КУЗНЕЦОВА.

Редактор Т. ТЛУСТАЯ.